
Dreiebok Cacit finale Geiloprøva 31.08.2025 
 

 
Følgende var kvalifisert til finalen: 



Terrenget som ble valgt til finaleterreng på høstens Geiloprøve, er Ynglesdalen. Terrenget kan være 
til tider kupert og uoversiktlig, men det ryktes om bra med ryper der. Forholdene ligger godt til rette 
med overskyet vær, 9 grader og svak vind fra sørøst.  
 
Dommere: Morten Løken og Bjarte Søgaard 

 
1.runde - 15 minutter 
 
1. slipp: IS Milla – GS Tatra (15 min) 
Etter noen høydemeter opp Sledaskardet starer vi med de to første hundene, IS Milla og GS Tatra. I 
ett kupert terreng med svak sidevind tar Tatra straks føringen i slippet på større format, høyere 
intensitet og bedre terrengdekning, og jakter meget godt. Milla starter noe forsiktig, men kommer 
seg etter hvert ut i søk som holder klassenivå. Milla fester stand. Når fører kommer til går Milla 
kontrollert på, uten å kunne presentere fugl. Utover i slippet modererer Milla seg, og blir for 
omstendelig. Tatra over Milla som utgår. 
 
2. slipp: IS Sønnavind – P Spot On (15 min) 
Begge jakter meget godt med Spot On i føringen innledningsvis på bedre terrengdekning. Utover i 
slippet tar Sønnavind over føringen på bedre reviering. Spot On blir noe åpen. Sønnavind fester 
stand. Justerer seg og støkker rype som letter upresist til høyre for Sønnavind. Under samling av 
hundene kommer Sønnavind inn igjen i området og støkker ryper på nytt. Spot On over Sønnavind. 
 
Rangering: Tatra, Spot On sjanse, Sønnavind 2 * sjanse 
 
3. slipp: KV Nikita – ES Flus (15 min) 
Flus tar føringen i slippet på bedre reviering og terrengdekning. I ett vierkratt jobber Flus på lukt, og 
støkker ryper i to omganger, som respekteres. Utover i slippet overtar Nikita føringen i slippet på 
bedre terrengdekning og større format. Nikita over Flus. 
 
Rangering: Tatra, Nikita sjanse, Spot On sjanse, Sønnavind sjanse * 2, Flus sjanse * 2 
 
4. slipp: IS Hel-Max – ES Poppel (7 min) 
Hel-Max tar straks føringen på høyere intensitet, bedre terrengdekning og reviering. Poppel starter 
noe forsiktig, og utover i slippet mangler Poppel format og intensitet i henhold til klassenivå, og 
avsluttes. Hel-Max over Poppel som utgår. 
 
Rangering: Tatra, Nikita sjanse, Spot On sjanse, Sønnavind sjanse * 2, Flus sjanse * 2 
Hel-Max tid til gode. 
 
5. slipp: IS Saga – P Donna (15 min) 
Donna tar føringen i slippet på større format og høyere intensitet. Saga jakter også meget godt. 
Utover i slippet overtar Saga føringen på bedre reviering. Donna blir noe usystematisk. Det meldes 
stand på Saga. Når fører kommer til reiser Saga djervt ryper, og er rolig i oppflukt og skudd. Utreder 
og apporterer korrekt. Saga over Donna. 
 
Rangering: Saga FMR, Tatra, Nikita sjanse, Spot On sjanse, Sønnavind sjanse * 2, Flus sjanse * 2, 
Donna slått 
Hel-Max tid til gode. 
 
 
 



6. slipp: IS Vesla – ES Lucky Luke (12 min) 
Lucky Luke tar straks føringen i slippet på bedre reviering og terrengdekning, og jakter glimrende. 
Vesla er åpen i søksopplegget sitt. Hundene slår seg over en kant, og ned mot en steinur med 
vierkratt i kantene. Det støkkes ryper i flere omganger, og Lucky Luke blir for urolig. Begge utgår.  
 
Rangering: Saga FMR, Tatra, Nikita sjanse, Spot On sjanse, Sønnavind sjanse * 2, Flus sjanse * 2, 
Donna slått 
Hel-Max tid til gode. 
 
Vi har nå snudd marsjretningen, og går tilbake langs kanten mot selve Ynglesdalen. Terrenget er 
fremdeles noe kupert og uoversiktlig, ispedd steinurer og vierkratt, og vi har fremdeles fin sidevind 
fra sørøst.  
 
7. slipp: ES Wilma – ES Kustus (7 min) 
Kustus tar straks føringen i slippet og jakter glimrende med høy intensitet og fart i en tung li. Wilma 
starter noe forsiktig, men holder klassenivå. Wilma støkker rype som respekteres. Utover i slippet 
modererer Kustus seg, og kommer ikke i gang igjen etter at vi har bøyd av for noe sau i terrenget. 
Wilma over Kustus som utgår. 
 
8. slipp: ES Wilma – IS Hel-Max (8 min) 
Vi setter på Hel-Max som har tid til gode. 
Hundene veksler om føringen i slippet. Fører tråkker opp rype. Hel-Max slår seg fram i terrenget og 
ned til høyre. Det letter en rype fra vierkrattet som Hel-Max befinner seg i. Hel-Max over Wilma som 
har hatt sine sjanser, og utgår.  
 
Rangering: Saga FMR, Tatra, Nikita sjanse, Spot On sjanse, Sønnavind sjanse * 2, Flus sjanse * 2, Hel-
Max sjanse * 2, Donna slått 
 
9. slipp: KV Molo – P Kipp (2 min) 
Mola tar straks føringen i slippet. Slår seg ned mot høyre i ett vierkratt og støkker en rype som 
respekteres. Kipp kommer inn i området. På vei fremover i terrenget henger Kipp seg på Molo og 
loser. Molo over Kipp som utgår.  
 
10. slipp: KV Molo – ES Emma (15 min) 
Emma tar føringen i slippet på bedre reviering, fremdrift og terrengdekning, og jakter meget godt. 
Molo har noen slag bakover i terrenget, men jakter også meget godt med høy intensitet og fart. Mot 
slutten av slippet støkker Emma rype i ett vierkratt og er rolig. Vi anser sjansen som mye større for 
Emma sin del, og setter derfor Molo over Emma i dette slippet.  
 
Rangering: Saga FMR, Tatra, Emma sjanse, Nikita sjanse, Spot On sjanse, Sønnavind sjanse * 2, Molo 
sjanse * 2, Flus sjanse * 2, Hel-Max sjanse * 2, Donna slått 
 
Terrenget åpner seg opp, og vi har innslag av større myrer med vierkratt i kantene.   
 
11. slipp: ES Kaycee – GS Tatra (15 min) 
Tatra er nå ute i sin andre runde. 
Tatra tar straks føringen i slippet på større intensitet, format og fremdrift, og jakter meget godt. 
Kaycee mangler noe på fremdrift, men holder klassenivå. Tatra over Kaycee. 
 
 
 
 



Rangering etter 1. runde:  
1. IS Saga FUR 
2. GS Tatra 
3. ES Kaycee 
4. ES Emma sjanse 
5. KV Nikita sjanse 
6. P Spot On sjanse 
7. IS Sønnavind sjanse * 2 
8. KV Molo sjanse * 2 
9. ES Flus sjanse * 2 
10. IS Hel -Max sjanse * 2 
11. P Donna slått 

 
 

2. runde 15min 
 

1. Slipp: IS Sønnavind – KV Nikita 
2. slipp: P Spot On – ES Flus 
3. slipp: IS Hel-Max – IS Saga 
4. slipp: P Donna – KV Molo 
5. slipp: ES Emma – ES Kaycee 

 
GS Tatra er ferdig med sin andre runde. 
 

Vi går videre sørvestover i terrenget som nå er mer åpent og oversiktlig med mye spennende biotop. 
Yr holder det de lover, så det har begynt å regne.  
 
12. slipp: IS Sønnavind – KV Nikita (10 min) 
IS Sønnavind tar føringen i slippet på høyere intensitet og bedre reviering, og jakter glimrende. Nikita 
jakter også meget godt. Mot slutten av slippet blir Sønnavind bort i vieren foran oss. Fører og 
dommere nærmer seg, og Nikita kommer inn i samme området. Det letter en rype fra vieren som 
begge hundene befinner seg i. Sønnavind over Nikita. Sønnavind har nå hatt sine sjanser og utgår. 
Nikita har tid til gode. 
 
13. slipp: P Spot On – ES Flus (10 min) 
Spot On tar føringen i slippet på høyere intensitet og terrengdekning. Det meldes stand på Flus. Når 
fører kommer til går Flus villig på uten å kunne presentere fugl. Like etter meldes det stand på Spot 
On. Når dommere kommer til og får oversikt over situasjonen, ser vi begge hundene i stand med 
noen meters mellomrom. Førerne kommer opp i situasjonen, og det letter ryper presist foran Spot 
On, og noe upresist foran Flus. Flus forfølger rypene, og fører til Spot On berører hunden. Begge 
utgår.  
 
14. slipp: IS Hel-Max – IS Saga (5 min) 
Saga tar føringen i slippet på på større format og bedre terrengdekning, og jakter meget godt. 
Støkker rype langt ute som forfølges. Hel-Max jakter også meget godt, men har nå hatt sine sjanser. 
Begge utgår. 
  
15. slipp: P Donna – KV Molo (15 min) 
Donna fører slippet på bedre reviering og terrengdekning. Begge hundene går stort og jakter meget 
godt i god kontakt. Donna over Molo. 
 



Rangering: Tatra, Molo sjanse * 2, Donna slått 
Nikita tid til gode. 
 
Vi dreier oppover i terrenget, og begynner å gå tilbake igjen høyere opp. 
 
16. slipp: ES Emma – ES Kaycee (15 min) 
Begge hundene jakter meget godt med Emma som den førende i slippet på bedre terrengdekning og 
reviering. Emma over Kaycee. 
 
Rangering: Tatra, Kaycee, Emma sjanse, Molo sjanse * 2, Donna slått 
Nikita tid til gode. 
 

3. runde 15 min 
 

1. Slipp: KV Nikita – GS Tatra 
2. slipp: P Donna – ES Emma 
3. slipp: KV Molo – ES Kaycee 

 
17. slipp: KV Nikita – GS Tatra (12 min) 
Tatra fører slippet på større format og høyere intensitet. Nikita blir noe ensidig og omstendelig. 
Utover i slippet dabber Nikita av og holder ikke lengre klassenivå. Tatra over Nikita som utgår. 
 
18. slipp: P Donna – ES Emma (15 min) 
Begge jakter meget godt gjennom hele slipper med høy intensitet. Emma er den som fører på bedre 
system og plan i søket sitt. Emma over Donna.  
 
Rangering: Tatra, Emma sjanse, Donna slått 
 
19. slipp: KV Molo – ES Kaycee (12 min) 
Kaycee fører slippet på høyere intensitet, større format og bedre terrengdekning. Molo holder 
klassenivå, men mot slutten av slippet dabber han av og avsluttes. Kaycee over Molo som utgår.  
 
Rangering: Tatra, Kaycee, Emma sjanse, Donna slått 
 
Vi setter opp en fjerde runde. 
 

4. runde 15 min: 
 

1. Slipp: GS Tatra – ES Emma 
2. slipp: P Donna – ES Kaycee 

 
20. slipp: GS Tatra – ES Emma (15 min) 
Begge hunden jakter fremdeles meget godt med høy intensitet og meget god terrengdekning. Emma 
fører slippet på bedre fremdrift. Under innkalling meldes det stand på Tatra som hun løser 
selvstendig ut av og har flere sterke markeringer i samme området. Emma over Tatra.  
  
Rangering: Tatra, Emma sjanse 
 
21. slipp: P Donna – ES Kaycee (15 min) 
Donna tar føringen i slippet på bedre terrengdekning og intensitet. Vi observerer at det letter ett 
rypekull i overkanten av ett vierbelte. Kaycee kommer inn lenger nede i området og fester stand.  Når 



fører kommer til går Kaycee villig på uten resultat. Donna kommer også inn i området og har noen 
sterke markeringer. Vi fortsetter, og mot slutten av slippet finner vi Kaycee på en kant med vierkratt 
under, i en stram og stilfull stand. Når fører kommer til reiser Kaycee på ordre djervt og presist 
rypekull, og er rolig i oppflukt og skudd. Utreder og apporterer korrekt. Ett prima fuglearbeid! Kaycee 
over Donna som utgår.  
 
Rangering: Kaycee FMR + sjanse og tomstand, Tatra, Emma sjanse 
 
 

 
 

 
 

Dagen er da over i dette flotte, 
men krevende terrenget. De aller 
fleste har hatt muligheten(e) sine, 
og til slutt var det en som klarte å 

ta vare på den. Vi gratulerer 
 
 

ES Kaycee e/f Bjørn Sjurseth med 
1VK finale Geiloprøven 2025 

 
 
 
 
 
 

Vi takker for oppdraget og en 
hyggelig dag i fjellet. 

 

 

Morten Løken og  

Bjarte Søgaard 

 


